

# یاد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکرماتہ العالیٰ کے متعلق اطلاع

دربارہ ۲۸ ستمبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکرماتہ العالیٰ نے آج صبح صحت کے مشاق دربانیت کرتے پڑھا:۔  
 "صحت بقضیہ تعالیٰ اچھی ہے" الحمد للہ  
 احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بکرماتہ العالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں:۔

- اخبار احمدیہ -

حضرت مرزا شریف احمد صاحب سکریٹری کی طبیعت ابھی پوری طرح بحال نہیں ہوئی ہے احباب حضرت میاں صاحب کی صحت کا مدد و عاجلہ کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں:۔

## دو لکھ میں بارش

دربارہ ۲۸ ستمبر آج صبح ماڑھے پورے پورے ایک خوب بارش ہوئی۔ مطلقے نا حال ابراہیم ہے:

**صاحبزادی امۃ الباطن سلمہا**  
 کے لئے خاص دعا کی تحریک

جیہ کہ احباب کو الفاضل کے متعدد اعلانات کے ذریعہ معلوم ہو چکا ہے صاحبزادی امۃ الباطن سلمہا کے لئے دعا کی تحریک اور ہرگز (رحمتی) میں زیر علاج ہیں ان کی صحت کے متعلق کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی ہے تاہم آخری اطلاع یہی تھی کہ ابھی تک کوئی خاص افادہ محسوس نہیں ہوتا۔ احباب جماعت عالیہ التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ صاحبزادی صاحبہ کو صحت کا ملو و عاجلہ عطا فرمائے آمین  
 جادو کے سمندر میں حبیبی مشغول ہے

## خلاف احتجاج

جگارتہ ۸ ستمبر انڈونیشیا کے دو سیاسی لیڈروں نے حکومت پر زور دیا ہے کہ وہ جادو کے سمندر میں سیٹھ کی جگہ مشغول کے خلاف احتجاج کرے  
 "ندوۃ العلماء" پارٹی اور "شیلڈ پارٹی" کے سکریٹری نے ایک بیان میں کہا ہے کہ یہ جگہ مشغول انڈونیشیا کی علاقائی سیاست اور خود مختاری کی خلاف ورزی کے مترادف ہیں۔ انڈونیشیا کی بحری اطلاعاتی سرور نے کہا ہے کہ انڈونیشیا قانون میں کوئی ایسی دفعہ نہیں ہے جس کی رو سے ساحل سے تین میل دور کھڑے سمندر میں جگہ مشغول کے خلاف احتجاج کو باقاعدہ دیا جاسکے:

# الفصل

دو تہامہ  
 یومِ شنبہ  
 ۲۳ صفر ۱۳۶۶ھ  
 فی پرچہ

جلد ۲۵، ۲۹ تبوک ۲۵، ۲۴ ستمبر ۱۹۵۶ء، ۲۲ اکتوبر

## مغربی طاقتوں کو مبر کے آخر میں مصر کو الٹی میٹم دیدی گئی۔ طاقتوں کی قیادت میں

"تبرص میں اس وقت تک فوجیں رکھنی ضروری ہیں جب تک کہ مصر جھکنے پر مجبور نہ ہو جائے" (ڈی جی ایل)

لنڈن ۲۸ ستمبر۔ برطانوی پریس گزٹتہ جمہوریت کے روزناموں کے مختلف سیکشنوں پر تبصرے کیے۔ جو بہت حد تک قیاس آرائیوں پر مبنی تھے۔ کئی روزنامہ اخبار "ڈیلی میل" نے لکھا ہے کہ فرانسیسی اور برطانوی دزدان و اعظم اور دزدانہ خارجہ نے اپنے حالیہ مذاکرات پیرس میں یہ فیصلہ کیا ہے کہ بحیرہ روم میں برطانوی اور فرانسیسی فوجیں ابھی کاغذ پر موجود ہیں۔

اس پر تبصرہ کرتے ہوئے اخبار نے مزید لکھا کہ جب تک جمال عبدالناصر نے ہر سو پر پابندی لگائی اور کشتیوں کا احوال تسلیم نہ کریں اس وقت تک بحیرہ روم کے مختلف اضلاع میں فوجوں کو بحال تیار کی جائے گی۔ اس لئے ان کے ہتھیاروں کے لئے اور ان کے لئے کہیں کہیں کہ مغربی طاقتوں میں سے بعض مخصوص فرانس کو مبر کے ادارہ میں مصر کو الٹی میٹم دینے کے سوال پر غور کر رہا ہے۔

## جاپان کا خاص ایچی ماسکو پہنچ گیا

ماسکو ۲۸ ستمبر۔ جاپان کے خاص ایچی مشرف نے چیچنر میں دو دنوں کے دورے کے دوران گیارہ سالہ حالت جنگ کو ختم کرنے کی عرض سے حکومت روس کے ساتھ بات چیت کرنے کے لئے ماسکو پہنچے ہیں انہوں نے ایک بیان میں کہا ہے کہ میرا ہاں بات چیت کا مقصد روس اور جاپان کے مابین امن کو بحال کرنا ہے۔ میں اپنے دوران قیام میں جاپانی وزیر اعظم مشرو تاہارا کی ماسکو میں آمد کے لئے زمین ہموار کرنے کی کوشش کروں گا۔ اگر مشرف کوئی کامیاب رہا۔ تو مشرو تاہارا ماسکو آکر دو دنوں کے دورے کے دوران سفارتی تعلقات قائم کرنے کی کوشش کریں گے:

## نہر سویر کے لئے مصری غنیمت ۳ پائلٹوں کی ٹریننگ مکمل ہو چکی

ابھی مزید ایک سو تیرہ پائلٹوں کی گنجائش ہے۔

پورٹ سید ۲۸ ستمبر۔ نہر سویر کی نئی مصری کمپنی کے ایک اعلیٰ افسر نے بتایا ہے کہ اس وقت مصر میں مشرقی یورپ کے ۱۳۷ پائلٹ تربیت حاصل کر رہے ہیں۔ کمپنی اس قدر کو ۲۵۰ تک بڑھانے کا ارادہ رکھتی ہے۔ اس لئے ابھی مزید امیدوار بھرتی کرنے کی گنجائش ہے۔ اس وقت مشرقی یورپ کے جو پائلٹ تربیت حاصل کر رہے ہیں۔ دس دن تک ان کی تربیت مکمل ہو جائے گی۔ اور وہ اچھے گرانٹی میں جہازوں کو نہر سویر سے گارنٹے کے قابل ہو جائیں گے۔ ذرا لگنے والے سے قبل ان لوگوں کو بانا عہدہ امتحان دینا ہوگا۔ جس میں کامیابی کے بعد وہ پائلٹ کے اہل قرار پائیں گے۔ کمپنی کے ترجمان نے اس سوال کا جواب نہیں دیا کہ اس وقت روس کے جو سینئر پائلٹ تربیت حاصل کر رہے ہیں وہ بھی امتحان میں شریک ہوں گے یا نہیں اس نے کہا یہ تربیت حاصل کرنے والوں کی اچھی مرضی پر منحصر ہے کہ وہ امتحان دیں یا نہ دیں۔ ترجمان نے اس بات پر سخت حیرت کا اظہار کیا کہ برطانوی اور فرانسیسی پائلٹوں کی طرف سے کوئی درخواست موصول نہیں ہوئی ہے۔ حالانکہ نہر سویر سے موصول ہونے والے خاص تعداد میں گرتے ہیں:

## پانچ امریکی پائلٹ قاہرہ پہنچ گئے

قاہرہ ۲۸ ستمبر۔ نہر سویر میں پائلٹوں کے طور پر کام کرنے کے امکانات کا جائزہ لینے کے لئے پانچ امریکی پائلٹ گزشتہ بدھ کو نیویارک سے بذریعہ ہوائی جہاز قاہرہ پہنچ چکے ہیں۔ قاہرہ پیچھا انہوں نے بیان میں کہا میں مصری حکام سے بتایا ہے کہ نہر سویر میں جہازوں کو پائلٹ کرنے سے قبل ہمیں چھ ہفتہ تک ٹریننگ حاصل کرنا ہوگی۔ اس کے بعد ہم فیصلہ کریں گے کہ ہم مصر میں ٹھہریں یا نہیں:

## برطانیہ اور فرانس کے اختلافات ختم

پیرس ۲۸ ستمبر۔ دوسری سویر کا فرانس کے بعد برطانیہ اور فرانس میں جو اختلافات پیدا ہوئے تھے انہیں ختم کرنے کے لئے برطانوی وزیر اعظم مشراڈین اور وزیر خارجہ مشرفوں نے ایک پیکر میں بیٹھے جہاں انہوں نے فرانسیسی راہ نمائوں سے بات چیت کی۔ ان مذاکرات سے فرانس اور برطانیہ کی دوستی برسرِ حال ہے:

## روزنامہ الفضل بلوہ

مورخہ ۲۹ ستمبر ۱۹۵۶ء

## عبرت

جماعت اسلامی کے ترجمان روزنامہ تسنیم نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز پر یہ الزام لگایا تھا۔ کہ آپ نے اپنے خطبہ میں نوزائیدہ سیدنا حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی توہین کی ہے۔ ہم نے اسی خطبہ سے ایک حوالہ پیش کر کے واضح کیا تھا۔ کہ آپ نے اس خطبہ میں حضرت ابوبکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تعریف کی ہے۔

ہم نے اپنے اس ادارہ میں اس بات کی بھی وضاحت کی تھی۔ کہ روزنامہ تسنیم نے یہ مضمون محض احمدیت کے خلاف اشتعال انگیزی کے لئے لکھا ہے۔ اور حق کے خلاف مخالفین ایسے ہی ہستیاں استعمال کرتے ہیں۔ تسنیم اور اسلامی جماعت کے دوسرے ترجمانوں نے بھی وہی طریقہ اختیار کیا ہوا ہے۔ چونکہ دلائل سے یہ لوگ عاجز آجاتے ہیں۔ اس لئے جبر سے حق کو دبانے کی کوشش کرتے ہیں۔

جبر استعمال کرنے کے دو طریقے موثر سمجھے جاتے ہیں۔ ایک تو عوام کو اشتعال دلایا جائے۔ اور دوسرا وہ طریقہ جسکی بنیاد اسی اشتعال انگیزی پر ہوتی ہے۔ یہ ہے۔ کہ ارباب حکومت کو آسایا جائے۔ چنانچہ تسنیم نے بھی اپنے اس مضمون میں یہی دو طریقے استعمال کئے ہیں۔ پہلے تو مفروضہ توہین کے نام پر عوام کو اشتعال دلانے کی کوشش کی ہے اور پھر حکومت کو توجہ دلائی ہے، کہ چونکہ عوام مسلمانوں کے لئے یہ مفروضہ توہین دلائل سے ثابت ہے۔ اس لئے حکومت یہ کرے اور وہ کرے۔ یعنی پہلے تو افتراء طرازی سے آگ لگانا اور پھر اس کو بجھانے کے لئے استدرا کرنا۔

سہیں حیرت ہے کہ جماعت اسلامی کے اس ترجمان نے فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ سے بھی کچھ عبارتیں نقل کر کے اپنی افتراء کو تقویت دینے کی کوشش کی ہے۔ حالانکہ اس رپورٹ میں جماعت اسلامی پر ذمہ داری کے متعلق محکم ثبوتوں کی بناء پر جو عدالت کے فاضل ججوں نے لکھا ہے۔ اس کی موجودگی میں کسی بالصفات آدمی کے دل میں احدیوں پر بالواسطہ ذمہ داری کا سوال بھی پیدا نہیں ہونا چاہیے تھا۔

غیر یہ تو ایک جملہ مفروضہ ہے۔ ہم اس مقالہ میں جو بات پیش کرنا چاہتے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ تسنیم نے جو الزامات اپنے مضمون میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ پر افتراء لگانے کی کوشش کی ہے۔ لغویہ اسی قسم کے الزامات جماعت اسلامی اور اس کے امیر پر بھی لگائے جاتے ہیں۔ ذیل میں ہم ایک مقالہ "کیا جماعت اسلامی حق پر ہے" مرتبہ عبد الرحیم اشرف مدیر المنیر لائل پور جو جماعت اسلامی کا ترجمان ہے کے "حرف اول" سے پیش کرتے ہیں:

"ہم کسی شہید کے بغیر ایک واضح بات اس مجموعہ کے ناظرین سے کہنا چاہتے ہیں۔ جماعت اسلامی کے خلاف گذشتہ چند سالوں سے بالعموم اردن دنوں بالخصوص فتویٰ بازی کی ایک مہم جاری ہے۔ مخالفین جماعت یہ کہتے ہیں۔ کہ جماعت اسلامی بے دینوں، گمراہوں، آفاسقوں، لحدوں اور کافروں کی ایک جماعت ہے جس کا لٹریچر بڑھنا حرام ہے۔ اس میں شمولیت معصیت ہے۔ اور اس کے خلاف جدوجہد دینی فریضہ ہے۔

یہ حضرات فرماتے ہیں۔ کہ جماعت اسلامی

- اسلام کا ایک نیا تصور پیش کرتی ہے۔ بالفاظ دیگر جماعت اسلامی کا اسلام اور محمدی اسلام باہم مختلف ہیں۔
  - جماعت اسلامی سنت نبوی علی صاحبہا الصلوٰت و التسلیٰت کی منکر ہے۔
  - جماعت اسلامی صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی توہین کی مرتکب ہے۔
  - جماعت اسلامی حقیقی اسلام کا ایک ایک ستون گرانے میں کوشاں ہے۔
- اور جب ان الزامات سے بھی جی نہیں بھرا اور مفتی حضرات نے محسوس فرمایا کہ وہ ان فتاویٰ سے جو کام لینا چاہتے تھے۔ پورا نہیں ہو سکا۔ تو بعض بزرگوں نے فرمانا شروع کر دیا۔ کہ
- جماعت اسلامی کے اکابرین حسب ذیل جرائم کے مرتکب ہیں۔

(۱) خانہ کعبہ کی توہین ایسی جو ایک غیر مسلم بھی نہیں کر سکتا۔  
(۲) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین کہ آپ محوٹ بھی ہوا کرتے تھے۔  
(۳) اللہ جل شانہ کی توہین کہ حضور انور صلی اللہ علیہ وسلم جو کچھ فرماتے ہیں۔ وہ میری ہی طرف سے آپ کے دل پر القا ہوتا ہے، اور مودودی صاحب کے خیال میں یہ اعلانِ مغلط ہے۔ کیونکہ آپ نے بہت سی باتیں ایسی فرمائیں۔ جو واقعہ میں غلط تھیں۔ لہذا ثابت ہوا کہ اللہ تعالیٰ کا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق اعلانِ عام غلط تھا۔ (مولانا احمد علی صاحب)

(۴) ائمہ حدیث خصوصاً امام بخاری کی ایسی توہین جس کی جرأت بڑے سے بڑے منکرین حدیث نہیں کر سکتے۔

(۵) مرزا غلام احمد قادیانی اور مسٹر مودودی دونوں ایک ہی عقیدے کے حامل ہیں۔ (لعین اہلحدیث اخبارات)

ان الزامات کے لگانے والے خوب نوب جانتے ہیں۔ کہ ان میں سے ہر الزام انتہاء درجہ اشتعال انگیز ہے۔ اس کے سننے سے ایک عام مسلمان بسا اوقات تشدد کا مرتکب ہو جاتا ہے۔ اور عزت و ناموس سرور کائنات کے تحفظ کی خاطر توہین کرنے والے بد بخت کو موت کے گھاٹ اتار دینا سعادتِ داری خیال کرتا ہے۔

لیکن یہ الزامات کھلے بندوں لگائے جا رہے ہیں۔ اخبارات، رسائل سے بڑھ کر الزام تراشی اور اشتعال انگیزی کی یہ مہم پورے جوش جلسوں اور مہم پرانے ہیمہ بولوں کی شکل میں عام کی جا رہی ہے۔ "کیا جماعت اسلامی حق پر ہے" صائب اگر "تسنیم" میں "عبرت" حاصل کرنے کا مادہ ہوتا۔ تو وہ مندرجہ بالا سطور سے ضرور عبرت حاصل کرتا۔ اور احمدیت کے خلاف اشتعال انگیزی کی سعی لاجواب نہ کرتا۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس الہام کی صداقت کو بھی محسوس کرتا کہ

"انی مہین من اراد اھانتک"

## بلا تبصرہ

## یہ خبر کہاں سے ملی ہے؟

مسٹر ک۔ اخوان (مسلمین کی مخلص و متدین شخصیتوں میں سے ایک بزرگ سید قطب بھی ہیں۔ اخوان رہنماؤں کے ساتھ مصری حکومت نے انہیں بھی گرفتار کر کے جیل بھیج دیا تھا۔ جماعت اسلامی کے لائل پور کے ایک ترجمان (خبرائے پچھلے دنوں ان سے متعلق یہ لکھا تھا۔ کہ مصری حکومت نے سید قطب کو شہید کر دیا ہے۔ اب جماعت اسلامی کے سرکاری ترجمان موقر معاصر روزنامہ تسنیم کی ۱۱ ستمبر کی اشاعت میں مکتوب دمشق چھپا ہے۔ جس میں مکتوب نگار نے لکھا ہے کہ سید قطب شہید نہیں ہوئے۔ بلکہ زندہ ہیں۔

اس سے ہر شخص کو مسرت ہوگی۔ کہ اسلامی ملک کی ایک بہت بڑی شخصیت سید قطب زندہ ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو تادیر زندہ رکھے۔ اور ان کے علم و عمل سے لوگ مستفید ہوں لیکن سوال یہ ہے۔ کہ اس لائل پوری ترجمان نے یہ اند و مہناک خبر کون شائع کی؟ اس نے ان کی موت کی جو تفصیلات دی تھیں۔ وہ نہایت شرمناک تھیں۔ اس نے لکھا تھا۔ کہ جیل کے محافظ دستے نے انہیں گھسیٹ گھسیٹ کر مارا اور انہیں بوری میں بند کر کے ان پر سدھائے ہوئے کتے چھوڑ دیئے گئے۔ انہیں جیلوں سے مارا۔ انہیں تھکدے پانی میں رکھا گیا وغیرہ وغیرہ۔ طویل تفصیلات تھیں۔ جو ایسی شرمناک و ہولناک ہیں۔ کہ ان کو سننے اور ان کا ذکر کرنے کو بڑے روکنے کا کھڑے ہو جاتے ہیں۔ اور یوں معلوم ہوتا ہے کہ مصر زمانہ حاضر کی اپنی ازمناہ مظلہ کی ایک ظالم و مستبد ریاست ہے۔ جسے انسانیت کے کوئی واسطہ ہی نہیں۔

ہم پوچھنا چاہتے ہیں۔ اس ترجمان جماعت اسلامی سے۔ کہ آپ کی اس خبر کا ماخذ کیا ہے؟ آپ نے ایک اسلامی ملک کے خلاف جو اس طرح کی دردناک و المناک تفصیلات دے کر لوگوں کو مشتعل کرنے کی کوشش کی ہے۔ آخر آپ کو یہ خبر ماخذ کہاں سے گئی؟ کیا یہ خبر لائل پور میں ملنے لگی تھی یا جماعت اسلامی کے کسی اور دفتر میں اسکی تفصیلات پر غور کیا گیا تھا۔ اس قسم کی چیزیں نہایت ذمہ داری کی ہوتی ہیں۔ اس سے ملکوں کے باہمی تعلقات خراب ہو جاتے۔ کاندھیشہ لاحق ہوتا ہے۔ اور عوام متضرر ہوجاتے ہیں۔ پھر خود ایک جماعت کا اعتماد اٹھ جاتا ہے۔ مگر آپ کو اس کا کوئی خیال ہی نہیں۔ اب بہت سے لوگ ایسے ہوں گے۔ جو آپ کی لکھی ہوئی اس قسم کی خبر کو بلا نام و تردد قبول کرنے سے گریز کریں گے۔ اور یہ سوجھیں گے کہ ان کو تو بلا دلیل بات کہنے کی عادت ہے۔ تنگی سے ایک طرف تو آپ یہ فرماتے ہیں۔ کہ مصری حکومت اخوان المسلمین پر اتنے ظلم ڈھائے ہیں اور صلیب ان کے ساتھ ابر برتاؤ کر رہی ہے۔ کہ ان سے متعلق کوئی بھی خبر باہر نہیں آسکتی۔ دوسری طرف

ہر اس قسم کی تفصیلات دیتے ہیں۔ کہ جب ان پر مظالم ڈھائے جاتے ہیں۔ گویا اس وقت آپ خود ہاں موجود ہوتے ہیں! اس تضاد بیانی کا آخر کیا مطلب ہے؟ (۱۱ ستمبر ۱۹۵۶ء)

# حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کا ایک خط

## پیغام صلح کے ادعا کی حقیقت اس حضرت امیر مروجوم کے شیکردہ اصول کی روشنی میں

خورشید احمد  
مستط ممبر

پیش کی ہے۔ اس میں ادراہی متعدد الفاظ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ نے اپنی عادت کے مطابق چھوڑے جوئے میں ذیل میں ہم وہ عبارت پیش کرتے ہیں اور اس میں جو الفاظ آپ نے حذف فرمائے ہیں۔ انہیں خطوط حدائق میں دے دیتے ہیں۔ تاکہ اہل نظر پر حقیقت واضح ہو جائے۔

رسول کریم کو صلے اللہ علیہ وسلم فدائے الہی ذمہ کیسے کیسے آدمی نے مرزا (صاحب) کو علیہ السلام کو قدر آدمی نے۔ یہ سب فضل نفل (دور) نفل ہے۔ مجھے اتنا دل آپ لوگوں نے دلایا۔ مدت تک اہل مصیبت میں رہا۔ جب کبھی ٹھکانا چاہا (وقت) رنگ رنگ (کی) مانی بظن ہوتی آدمی آخر سبحانہ نجات ملی۔ الحمد للہ الحمد للہ اب الحمد لله اب الحاصلین پھر باہم تازہ شروع ہوئے دکن نواب میر ناصر (اور) محمود نالائق (اور) بے درجہ جو شیشیلے ہیں۔ یہ بلا اب تک مگی ہے یا اللہ نجات دے آمین۔ پھر میں خود بیمار ہوں۔ (اور) برسوں بیمار رہا ذیابطیس کا رنج بے والسلام دعا کا سر ذیل اور ۱۳ مئی ۱۹۵۳ء تا میں ملاحظہ فرمائیں کہ کس طرح ایک مختصر سے عبارت میں یہ لفظ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ نے حذف فرمائے ہوئے ہیں اس سے پہلے ایک دوسرے کا ازالہ کے نزدیک حضرت خلیفۃ اول کا جو خط (صفحہ ۶) مئی ۱۹۵۳ء نقل کیا گیا ہے۔ اگر اس پر میں غور کیا جائے تو اس میں بھی ”کہ“ کا ”ہے“ وغیرہ کی الفاظ حذف نہیں گئے۔ پس اگر حضرت خلیفۃ اول کے عام طرز تحریر کو ملحوظ رکھا جائے۔ تو زیر نظر خط میں کوئی الجھنیں مانی نہیں رہیں اور مطلب واضح ہو جائے۔ کہ پہلے جو لوگ آپ کو دیتے رہے۔ اور جو آپ رد فوات کے آخری باہم تک میں مانی نہ تھی کرتے تھے انہوں نے ہی جماعت میں یہ تازہ شروع کر دیا۔ اور اپنی قابلیت اور اولی وقت کے زعم میں حضرت نواب محمد علی خان صاحب مرحوم۔ حضرت میر ناصر نواب صاحب رضی اللہ عنہ اور سیدنا محمد ایوب اللہ الودود کو نالائق اور بے درجہ جو شیشیلے ظاہر کرنے لگے۔ یہی وہ مفہوم ہے جو حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی

داقت تھا  
زیر نظر خط میں ہی آپ نے اہل قسم کے اختصار سے کام لیا ہے۔ اور فقرہ ”پھر باہم تازہ شروع ہوئے“ کے بعد ”کہ“ کا لفظ حذف فرما کر ”کہ“ لکھ دیا محمود ناصر نالائق اور بے درجہ جو شیشیلے ہیں۔“ مطلب یہ تھا کہ پہلے تو اہل پیام انہیں دیتے رہے۔ اور ان پر مانی بظن“ کرتے رہے۔ جب اہل مصیبت سے نجات ملی، تو انہی لوگوں نے اس امر پر ”باہم تازہ شروع کر دیتے“ کہ ”محمود ناصر نواب نالائق اور بے درجہ جو شیشیلے ہیں۔“

حقیقت یہی وہ مفہوم ہے جو حضرت خلیفۃ اول نے ظاہر کرنا چاہتے تھے۔ اور یہی وہ مفہوم ہے جو آپ کے علی سلوک اور آپ کی بحیثیت تحریروں سے مطابقت رکھتا ہے۔ اور یہی مفہوم کے حضرت امیر مروجوم کے شیکردہ اصول کے مطابق ہے۔

اگر اس خط میں صحت ”کہ“ کا لفظ بھی حذف ہوتا تو شہید کیا جاسکتا تھا۔ کاشاد ہی را استدلال درست نہیں۔ لیکن حق یہ ہے کہ خط میں جو عبارت ”پیغام صلح“ نے

کو محکم قرار دے اور قلت کو اس کے تحت کرے۔ (رد تکفیر صفحہ ۳۹)

اب ہم ”پیغام صلح“ سے ہی عرض کرتے ہیں کہ اگر وہ اپنے ”حضرت امیر مروجوم“ کے بیان کرے اس اصل کا کچھ بھی احترام کرنا ہے۔ تو وہ اس کی روشنی میں حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی طرف منسوب کرے۔ خط کو پڑھے۔

اور پس ہر اہل تحریروں کو اصلی قرار دے کہ اس خط کے وہ منسے کرے جو اس کو ”پہلی تحریروں کے واضح مفہوم کے مطابق“ کر دے۔

### عبارت کا اصل مفہوم

سیدنا حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی تحریروں کو بغور پڑھنے والے جانتے ہیں کہ آپ کے خطوط میں حد درجہ اختصار ہوا کرتا تھا آپ فقرات میں سے بعض ایسے الفاظ عدا چھوڑ دیا کرتے تھے۔ جن کے بغیر بھی آپ کی دانت میں مفہوم واضح ہو جاتا تھا یہ امر آپ کی عادت میں داخل تھا جس سے آپ کو جانتے والا ہر شخص

### پیغام صلح کے امیر مروجوم کا بیان کردہ ایک محکم اصل

اب جبکہ یہ امر بالکل واضح ہو چکی کہ پیغام صلح اس خط سے جو استدلال کرنا چاہتا ہے۔ وہ کسی صورت میں بھی حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی طرف منسوب نہیں ہو سکتا۔ طبعاً یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ پھر اس عبارت کا مطلب کیا ہے؟

بیشتر اس کے کہ ہم عبارت کا صحیح مفہوم پیش کریں۔ ہم خود پیغام صلح ہی کے سابق حضرت امیر مروجوم ”جواب بولوی“ مسموئی صاحب کا ہی تحریر کردہ ایک محکم اصل پیش کرتے ہیں۔ جو اس خط کے مفہوم کا قطعی فیصلہ کر دیتا ہے۔ وہ اصل یہ ہے۔

”ہر ایک تحریر میں جملہ بات کے ساتھ کچھ تشبیہات بھی ہوتے ہیں۔ عوام الناس کو جزاؤں عذروں کے کام لینے کے عادی نہیں ہوتے ایک دھوکہ میں پڑ جاتے ہیں بعض تخیل ہو کر غور کرنا چھوڑ دیتے ہیں۔“

دعالم اور متا بہ تحریروں میں) تطبیق در طرح پر ہو سکتے ہیں ایک پر کہ جھیلی تحریر کو اصل قرار دیکر پہلی ساری تحریروں کے وہ منسے کئے جائیں۔ جو دوسری تحریر کا ظاہر مفہوم ہے اور دوسرے اس طرح کہ پہلی ہزاروں تحریروں کو اصل قرار دے کر کبھی تحریر کے منسے وہ کئے جائیں جو اس کی پہلی تحریروں کے واضح مفہوم کے مطابق کر دیں“

## ضروری اعلان برائے ذرا مین دیان

(از حضرت مولانا اشیر احمد صاحب نطلہ العالی)

قادیان سے ناظر صاحب دعوت تبلیغ نے اطلاع دی ہے کہ چونکہ اس دفعہ علیہ السلام انہوں میں ہو رہے ہیں۔ جبکہ کسیر اور برائی میسر نہیں ہوئی۔ اس لئے علیہ السلام پر قادیان جانے والوں کے لئے ضروری ہے۔ کہ وہ لاڈلہ اپنا بستر ساتھ لائیں۔ موسم کے لحاظ سے غالباً ایک کھس اور ایک میچہ اور ایک کبل یا اوپر لینے کے لئے دوسرا کھس کافی ہوگا۔

نیز جانے والوں کو یہ بات بھی مد نظر رکھنی چاہیے کہ چونکہ اس دفعہ انشاء اللہ جہانوں کی کثرت ہوگی۔ اور دوسری طرف مکاتول کی قلت ہے۔ اس لئے دوست اس بات کی توقع نہ رکھیں کہ انہیں علیحدہ کر کے مل سکے گا۔ نیز جانے والی مستورات کو بھی مستورات والے حصہ میں اکٹھا رکھا جائے گا۔

فقط والسلام  
خاکسار: مرزا بشیر احمد  
انچارج دفتر حفاظت مرکز رولہ ۵۶-۹-۲۶

(رد تکفیر اہل قبیلہ)

”اصل اور محکم وہی تحریریں رہیں گی جن میں کثرت اور کثرت دونوں موجود ہیں“

(رد تکفیر)

”یہ اصل ہی حضرت صاحب نے قائم کیا ہے۔ کہ جہاں اختلاف نظر آئے کثرت

تقریروں تحریروں اور آپ کے عملی سلوک کے عین مطابق ہے۔  
آخری گزارش

مذہب بالا تصدیقات سے گو حقیقت بالکل واضح ہوجاتی ہے۔ لیکن اگر بعض مجال یہ تسلیم بھی کر لیا جائے کہ عبارت زیر بحث میں کوئی لفظ حذف نہیں۔ اور فقرہ زیر بحث خود حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کا ہی ہے۔ تو پھر بھی پیغام صلح کی خوش بے وجہ ہے۔ کیونکہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ نے خود پیغام صلح کو جو خطاب دیا اور اس کے بزرگوں کے متعلق اکثر جن خیالات کا اظہار فرمایا کرتے تھے۔ اور جو جیسے ہوتے موجود ہیں۔ ان کی موجودگی میں فقرہ زیر بحث کوئی حیثیت ہی نہیں رکھتا۔ بلکہ خود اسی خط میں حضور نے جو الفاظ پیغام صلح کے بزرگوں کے متعلق استعمال فرمائے ہیں۔ وہی حقیقت حال کی غمازی کرنے کے لئے کافی ہیں۔ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے بزرگوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ "آپ لوگوں نے مجھے دیا۔" مدت تک اس مصیبت میں مبتلا رکھا۔ مجھ پر کئی طرح کی مافی بدظنیاں کرتے رہے۔ اور دوسری طرف آپ لوگوں کا جو مقابلہ کر رہے ہیں دینی سیدنا حضرت محمود ایدہ اللہ او دودا اور دیگر بزرگانِ مسلمہ) وہ بھی ضرورت سے زیادہ جوش کا اظہار کر رہے ہیں۔ ذرا غور کیجئے کہ "نالائین" اور "بے وجہ جو شیئے" کے الفاظ زیادہ سخت ہیں۔ یا خلیفہ وقت پر دباؤ ڈالنے اور اس پر مافی معاملات میں بدظنی کرنے کا سنگین الزام زیادہ خطرناک ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ یہ لوگ اپنے متعلق حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے شدید ناراضگی کے الفاظ سننے اور پڑھنے کے اتنے عادی ہو چکے ہیں کہ اب سخت سے سخت الفاظ کو بھی وہ معمولی تصور کرتے ہیں۔ اور دوسری طرف سیدنا محمود ایدہ اللہ تعالیٰ کے متعلق حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی طرف سے کلمات کی کثرت کو دیکھ کر اب ان کی یہ حالت ہو گئی ہے۔ کہ اگر ایک آدھ لفظ بھی حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی تحریروں میں انہیں ایسا مل جائے۔ جسے وہ "ذلیل" اور "ذلیلوں کے ساتھ اپنی اغراض کے لئے استعمال کیا

جائے۔ تو اسے ہی وہ بھن محمد کے مظاہرہ کے لئے غنیمت سمجھتے ہیں۔ تب یہ ہے۔ کہ وہ خود حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی زندگی میں ان پر (۱) جماعت کو دو قوسل میں مبتلا کرنے (۲) فتنہ پر دازوں کا آلہ کار بننے (۳) قوم کی غفلت سے فائدہ اٹھانے (۴) خود سری اور رعوت سے کام لینے کے خطرناک اور جھوٹے الزامات لگاتے رہے اور سیدنا محمود ایدہ اللہ او دودا ان الزامات کی تردید کے لئے سینہ سپر رہے۔ لیکن آج دنیا پر یہ ظاہر کرنے کی ناکام کوشش کر رہے ہیں۔ کہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے متعلق تو پاکیزہ خیال رکھتے تھے۔ اور سیدنا محمود ایدہ اللہ او دودا کی لوز بائند مذمت کیا کرتے تھے۔ اور لطف یہ کہ یہ دعویٰ آج وہ اخبار کر رہے ہیں۔ جسے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ نے داس کے پیش کردہ خط کے بعد "پیغام جنگ" کا خطاب دیا تھا۔

### ایک ضروری دعاء

جو موجودہ ایام میں خصوصیت پر مبنی ہے  
اللهم طهر قلبي من النفاق و  
عملي من الرياء و عيني من  
التحياصة فانك تعلم خائنة  
الاعين و ما تخفي الصدور  
آج کل منافقین کا فتنہ رونما ہو رہا ہے۔ اس لئے مذہب بالا دعا جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے سکھائی ہے۔ ہر احمدی کو کثرت سے پڑھنی چاہیے تاکہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس فتنہ سے محفوظ رکھے۔ آمین۔  
اس مسنون دعا کا ترجمہ یہ ہے:  
اے اللہ تعالیٰ میرے دل کو نفاق سے میرے عمل کو ریا سے اور میری آنکھوں کو خیانت سے پاک کر۔ تو یقیناً آنکھوں کی خیانت کو بھی جانتا ہے۔ اور اس چیز کو بھی جانتا ہے۔ جو سیموں میں مخفی ہے۔

### درخواست دعا

ناگرا کئی روز سے بارشہا نماز پڑھتے۔ افاکہ کی کوئی صورت پیدا نہیں ہوئی۔ خاندان حضرت مسیح موجود علیہ السلام بزرگانِ اسلام درویشان قادیان سے درخواست ہے کہ میری صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار صفدر علی شاہ ہیکل کلکتہ ہر دالہ ذیل

## جناب خواجہ نذیر احمد صاحب کا خط

### دو گنگ مشن اور حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ

(دا ذمکوم مولوی دوست محمد صاحب شاہد)  
جناب خواجہ نذیر احمد صاحب نے ایڈیٹر الفضل کے نام جو خط ارسال فرمایا ہے۔ اس کے آخر میں وہ تحریر فرماتے ہیں: "ان واقعات کے پیش نظر آپ خود ہی ایسے سوال کا جواب دیں۔ میرا خیال ہے کہ وہ جواب نفی میں نہیں ہوگا۔" اس سے ظاہر ہے کہ دو گنگ مشن کے متعلق ہم نے خواجہ صاحب سے جو کچھ عرض کیا تھا۔ اس کے جواب میں انہوں نے فیصلہ ہم پر ہی چھوڑ دیا ہے۔ افسوس ہے کہ یہ فیصلہ ان کے قیاس کے مطابق نہیں ہے۔ کیونکہ خود ان کے خط سے ہی جو نتائج نکلے ہیں۔ وہ ان کے قیاس کے خلاف ہیں۔ ہم اس سلسلے میں کم مولوی دوست محمد صاحب شاہد مولوی فاضل کا مضمون درج ذیل کرتے ہیں۔ (ادارہ)

پچھلے دنوں اخبار الفضل دسمبر ۱۹۵۶ء میں جناب خواجہ کمال الدین صاحب مرحوم کا ایک مضمون بیان شائع کیا تھا، جس میں صاحب لفظوں میں درج تھا۔ کہ "مسلم مشن دو گنگ اپنی بنا اپنے وجود اپنے قیام کے لئے میری ذات کے سوا کسی اور جماعت اور شخصیت یا کسی انجمن کامرہوں اہم انہیں میں نے اپنے ہی سرمایہ سے جو کمال کے ذریعہ مجھے حاصل ہوا۔ اس مشن کو قائم کیا۔ اس کے متعلق نہ میں نے کسی سے مشورہ حاصل کیا اور نہ کسی نے مجھے مشورہ دیا۔" (اخبار مہینہ پورا) موقر جریدہ الفضل نے جناب خواجہ صاحب مرحوم کے بیان کا یہ طویل اقتباس دیتے ہوئے ان کے فرزند جناب خواجہ نذیر احمد صاحب سے یہ فیصلہ کن سوال کیا تھا کہ وہ بتائیں کہ آپ کے طالب محترم کا یہ بیان درست ہے یا پیغام صلح کا یہ اعلان کہ

"دو گنگ مشن... مولانا نور الدین احمدی کا وہ کارنامہ ہے۔ جو رہتی دنیا تک یادگار رہیگا" ظاہر ہے کہ کوئی قتل و زجر نہ کرنے والا ان ان مشائخ میانہ کو بیک وقت صحیح قرار نہیں دے سکتا۔ مگر جناب خواجہ نذیر احمد صاحب نے حقیقت و اعلیت سے صریح گریز کرتے ہوئے اپنے مکتوب (مطبوعہ پیغام صلح ستمبر ۱۹۵۶ء) میں ارشاد فرمایا ہے کہ:

"میں عرض کروں گا۔ کہ یہ ہر دو میانہ دست ہیں۔ اور اس کی دلیل... دلیل یہ دی ہے کہ "مدد انجمن احمدیہ قادیان نے نہ حضرت خواجہ صاحب کو کوئی مشورہ دیا۔ نہ درپیر کسی احمدی دوست نے بھی اس وقت نہ دیکھ دیا اور نہ کوئی مشورہ دیا۔ مشن کا آغاز حضرت مولوی نور الدین صاحب کے وقت ہی ہوا۔ ان کی دعائیں حضرت خواجہ صاحب کے مشاغل میں تھیں۔ اور حضرت خواجہ صاحب نے ان کی ہدایت پر کام کیا۔ حضرت خلیفہ المسیح اول سیدنا مولوی نور الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ہدایت بھی تھی۔ اور اس پر خواجہ صاحب نے کسی طرح عملدرآمد کیا؟ اس اہم سوال کے متعلق آپ نے مندرجہ ذیل

الفاظ میں روشنی ڈالی ہے۔ آپ جید آبادکن کے ایک نواب کا ذکر کرتے ہوئے جنہوں نے خواجہ صاحب مرحوم کو "آمر وقت کے علاوہ ایک عقول نیکس ہی دیا۔ اور رسالے لکھے۔ انگلستان رہنے کے اخراجات بھی دیتے۔ اور خواجہ صاحب کی درخواست پر یہ اجازت بھی دی کہ مدین قیام انگلستان میں حضرت خواجہ صاحب تبلیغ اسلام بھی کر سکتے ہیں۔" تحریر فرماتے ہیں: "حضرت مولوی نور الدین صاحب کی خدمت میں حاضر ہو کر حضرت خواجہ صاحب نے تمام حالات عرض کر دیے۔ اور دعا عار ہدایت کے لئے عرض کی۔ حضرت مولوی نور الدین صاحب اس کے بعد درس کے لئے تشریف لے گئے۔ اور ان کا کرنا یا کرنا اللہ تعالیٰ نے سامان مہیا فرمادیا ہے۔ اور خواجہ صاحب تبلیغ اسلام کے لئے لندن جا رہے ہیں، اور فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ حضرت کا ریا پورا ہوگا۔ اسلک کے حکم کی تعمیل بھی ہوگی۔ جو حضرت مرزا صاحب نے برسوں پہلے خواجہ صاحب کو دیا تھا۔ حضرت مولانا نور الدین صاحب دعا فرمائی۔ اور حضرت خواجہ صاحب سے فرمایا: آپ تبلیغ ماننے والوں میں جا رہے ہیں آپ سب اول لا الہ الا اللہ کی تبلیغ کریں۔ یہ اسلام کی ابتداء ہے۔ جب کوئی آپ کا بھجال ہو جائے۔ تو پھر اس کو محمد رسول اللہ پڑھاویں۔ یہ اسلام کی انتہا ہے۔ اور آپ کا کام ختم ہے۔ حاضرین میں سے ایک احمدی نے پوچھا۔ کیا کیا احمدی کی تبلیغ منوبے۔ اس پر حضرت مولوی نور الدین صاحب نے تشریح سے فرمایا کہ اسلام کی انتہا کے بعد کسی چیز کی ضرورت نہیں۔ حضرت مرزا صاحب کا یہی طریقہ تھا۔ بعد اسلام کے سوا اور کوئی چیز پیش نہ کرتے تھے۔ یہ واقعات ستمبر ۱۹۱۶ء کے ہیں۔ افسوس ہے کہ خواجہ صاحب نے محض جواب کی خاطر اپنے داعی تصورات کی بنیادوں پر ایک ایسے حلقہ روایت بیان کر دی۔ جس کی حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی دیگر تحریریں اور تقریریں قطعاً تصدیق نہیں کرتیں۔ ہم ذیل میں حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی خدمت میں خواجہ صاحب مرحوم کے بڑے بڑے مدعو ہدایت حاضر ہونے اور حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی ارشاد ہدایت کی تفصیل سلسلہ احمدیہ کی مستند ترین تاریخ یعنی (اخبار مدرس) اکتوبر ۱۹۱۶ء سے پیش کرتے ہیں۔

# قادیان کے لئے ایک ماہر اور دوسرے کی فوری ضرورت

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نخلہ العالمی

قادیان سے اطلاع ملی ہے کہ اس سال کی غیر معمولی بارشوں کی وجہ سے قادیان کے حلقہ درویشان کی بعض عمارتوں کو کافی نقصان پہنچا ہے۔ جس میں دارالسیح کی بعض عمارتیں بھی شامل ہیں۔ لہذا اگر کسی احمدی اور دوسرے کے پاس قادیان کا پاسپورٹ موجود ہو اور انہیں عمارتوں کی مرمت کا خاطر خواہ تجربہ بھی حاصل ہو اور وہ دس پندرہ دن کی فراغت نکال سکیں۔ تو ہر باقی زمانہ کی فوری طور پر مجھے مطلع فرمائیں تاہم قادیان بھجوانے کا انتظام کیا جا سکے

خاکہ مرزا بشیر احمد

۲۶/۵

انچارد دفتر حفاظہ

کے رفقا اور جن کے دو ٹنگ مشن کو آج خواہر نذیر احمد صاحب اور پیغام صلح و فقی مصلحت کے ماتحت حضرت خلیفۃ الاولیاء کا نام مرزا زار دے رہے ہیں اگر اپنے درجہ اطلاع نام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے مرنہ بلا مکتوب کے سامنے تسلیم غم کر لیتے تو دو ٹنگ مشن "واقعی آپ کا بہت بڑا کارنامہ قرار دیا جا سکتا تھا۔" انہوں نے نہ صرف ایسا کرنا گوارا نہ کیا۔ بلکہ اس کے ایک ایک لفظ کو پاپا سٹھاد سے ٹھکراتے ہوئے یہاں تک کہ ڈالا۔ دوسرے فرقہ کی محنت کرنا میرے علم اور یقین میں امتاعت اسلام کے لئے مست قائل بنے۔

۱۔ خواجہ کمال الدین مرحوم کی صحیح مصلوبہ پیغام صلح یکم مارچ ۱۹۱۱ء پر تیرہ روزہ ٹنگ سے آواز بلند کی گئی۔ خود ہندوستان میں حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کا نام نہ خفہ و خفا کا اظہار کرتے ہوئے جو کچھ کہا گیا وہ مرزا یعقوب بیگ صاحب کے مدعا ذیل مضمون سے ظاہر ہے جو انہوں نے "بلاد عربیہ میں تبلیغ اسلام کے عنوان پر ۱۷ مارچ ۱۹۱۱ء کو لکھا تھا۔" ہم کو اس موقع پر یہ بھی نظر آتا ہے کہ مسلمانوں کے مقابلہ کے لئے تم عیسائی فرقے اپنی باہمی رقابتوں اور مخالفتوں کو شانے کے لئے تیار ہیں اور اپنا مقصد حاصل کرنے کے لئے اپنی انتہائی دوا داری اور بے تعصبی کے ساتھ ہم متفق ہو کر کام کرنا چاہتے ہیں۔ برصغرت اہل کے مسلمانوں میں ہر تحریک کے ساتھ مذہبی فرقہ بندیوں اور اندرونی اختلافات بہت ظہور پذیر ہوتے ہیں خواجہ کمال الدین کی کوششوں کی مدد سے

سیدنا نور الدین رضی اللہ عنہ کے ساتھ اخلاص و عقیدت رکھنے والا کوئی شخص نہیں کر سکتا لیکن اگر ان سب لوگوں کو نظر انداز بھی کر دیا جائے تب بھی خدا سے اس روایت کی حقیقت بے نقاب کرنے کے لئے خود "پیغام صلح" کے ہاتھوں ایک فریضت سامان بننا فرمادیا ہے۔ جسے خواجہ صاحب کسی طرح نظر انداز نہیں کر سکتے اور وہ یہ کہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ نے اپنی زندگی کے آخری ایام میں خواجہ صاحب مرحوم کے نام ایک مکتوب لکھا جس میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ماحولہ بلا مسک کی روشنی میں یہ الفاظ رقم فرمائے کہ:-

میں آپ کے لئے دو باتیں بیشک ناپسند کرتا ہوں اول آپ کا حلد ہندوستان والوں آنا دوسرا عام لوگوں کے آگے چلنے کے لئے سوال کرنا بھی مجھے آپ کے لئے بہت ناپسند ہے اس میں آپ دوسرے لوگوں کی طرف خیال نہ کریں۔ خواہ وہ کتنے بڑے لوگ کیوں نہ ہوں چنانچہ اس اسلام اور بے وہ ہمارا اسلام نہیں ہم تو اللہ کا ہی دیا ہوا دو پیہی ہی چاہتے ہیں۔ خواہ لندن میں میرا ہندوستان میں خوشامی بن کر جو رہا میرا ہمارے وہ بابرکت نہیں ہوتا۔ (پیغام صلح ۱۸ جنوری ۱۹۱۱ء)

یہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے دامن سے دہستہ ہونے کا کوئی مدعی اب بھی بہرہ نہیں کر سکتا ہے کہ حضرت خواجہ صاحب مرحوم کو ان کے ذہن و دودن سمجھتے ہوئے بہرہ دیتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہی فریضہ تھا کہ آپ حسین احمدیت کو ناپسند کرتے تھے۔ وہ شخص جو خواجہ صاحب مرحوم کی سرگرمیوں کے متعلق اپنی ناپسندی کا اظہار مرنہ بلا مکتوب کے لئے فرمایا تھا وہ اس کے متعلق یہ خیال کرنا کہ ملاقات کے وقت اس کے الٹ بات بہرہ دہی ہو گی کسی طرح صحیح ہو سکتا ہے

بلاخرہ الم ایگز حقیقت عرض کرنا بھی ضروری ہے کہ خواجہ صاحب مرحوم اہل

میں جو موقف دیکھتے تھے۔ اس کا اندازہ اس بات سے بخوبی تک سکتا ہے کہ جب ۱۹۰۵ء میں خواجہ کمال الدین صاحب مرحوم اور مولوی محمد علی صاحب مرحوم نے اخبار وطن کی پیشکش پر مسلم لیگ اور اسلامک لیبرری کی بیخ پر اور برکت فریضہ کو بھی چلانے کا فیصلہ کیا تو حضور نے بڑی خفیگی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ کیا آپ یورپ کے لئے "مردہ اسلام" پیش کریں گے؟ یورپ میں تبلیغ اسلام کے متعلق مسعود علیہ السلام کا یہ قطعی مسک آخری وقت تک قائم رہا اور اس کی وضاحت آپ نے اپنی وفات سے قریب ایک برس قبل خود لکھی تھی خواجہ صاحب مرحوم کو بلا کر بھی کر دی تھی۔ چنانچہ حضور نے فرمایا کہ ۱۳ فروری ۱۹۰۵ء کو مولوی صاحب مرحوم کو بلا کر فرمایا

"اے سب ان ملکوں (یعنی یورپ) میں جو اسلام نہیں چھیلے اور اگر کوئی مسلمان ہوتا بھی ہے تو وہ بہت کم آدمی کی حالت میں رہتا ہے۔ اس کا سبب یہی ہے کہ وہ لوگ اسلام کی اصل حقیقت سے واقف نہیں۔ اور ان کے سامنے اصل حقیقت کو پیش کیا جائے ان لوگوں کا حق ہے کہ ان کو حقیقی اسلام دکھایا جائے جو اللہ نے ہم پر عطا فرمایا ہے اور امتیازی باتیں جو اللہ نے اس مسلمان کو بھی عطا فرمائی ہیں ان پر ظاہر کی جائیں وہ حقائق کے منکلمات اور مخاطبات کا سلسلہ ان کے سامنے پیش کرنا چاہیے اور ان سب لوگوں کو جمع کیا جاوے جن کے ساتھ اسلام کی عزت اس زمانہ میں وابستہ ہے ان تمام دلائل کو جمع کیا جاوے جو اسلام کی صداقت کے واسطے ہم کو بھانپتے ہیں اس طرح ایک صاحب کتاب تیار ہر مادے تو ایسا ہے کہ اس سے ان لوگوں کو بہت فائدہ حاصل ہو گا لہذا کہ حضور کی اس خواہش کی تکمیل میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ نے ایک نیا نیا لٹریچر اور جامع مانع تعریفت لکھی جس کا نام بھی حضور نے "احمدیت یا حقیقی اسلام" تجویز فرمایا (نخلہ، ملاحظہ ہو اخبار ہندوستان) اس موقع پر اس وقت کے بعد خواجہ صاحب کی روایت کی تردید کرنے کے لئے اور کسی دلیل کی ضرورت ہی باقی نہیں رہتی اور دلایا ہے۔۔۔۔۔

کہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ حضرت مسیح موعود کے خلاف خواجہ صاحب مرحوم کو کوئی حکم نہیں دے سکتے تھے۔ جو بزرگ بددین اپنی تمام تر عزت حضرت مسیح موعود کی اطاعت میں سمیٹتے تھے۔ اس کے متعلق یہ کہنا کہ اس نے اپنے آقا کی واضح ہدایت و تعلیم کو کسی وقت پس پشت ڈال دیا۔ بلکہ اس کی سرچھا خلاف ورزی کی ایک ایسا خیال ہے۔ جس کی حمایت حضرت

خواجہ صاحب کی آمد اور حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی ہدایات کا تذکرہ مرنہ بلا مکتوب الفاظ میں شائع ہوا ہے:-  
"میں نے حضرت خلیفۃ المسیح نے خواجہ کمال الدین صاحب کو اشارہ کر کے فرمایا کہ آپ کو بھی چند باتیں سادہ فرمایا تم دلائل کو جانتے ہو کسی اپنی خوبی کا فائدہ نہ کرنا۔  
فرمایا دلائل میں بڑے بڑے کام ہرستے ہیں اور اس میں بڑے بڑے امتیاز بھی ہیں اور بڑے بڑے آدمی بھی ہیں اور وہاں بڑے بڑے شریک بھی ہیں اور اس میں بڑے بڑے شریک بھی ہیں وہ شہر میرے نزدیک ایسا ہے کہ اس میں بڑے بڑے نیک لوگ بھی ہیں۔

فرمایا میرا ایمان ہے کہ اگر اس شہر میں نیک لوگ نہ ہوتے تو وہ شہر مہربا نہ ہوتا۔ فرمایا شراب سکر بڑی مجلس سے چھتے دہنا دیر سے بھی تم پر بڑے بڑے سختی میں میری باتوں کا خیال رکھنا۔  
فرمایا بقدر طاقت اپنی کے دین کی خدمت و نائل ضرور کرو اور کوئی دہان اپنی ترقی و فلاح کا بھی کام کرو۔  
فرمایا مفت میں ایک خط لکھا کہ میں نے جو ہے۔ اسے ہم کو ایک خط ضرور لکھ کر آ کر دے۔ ہر کے کو لارڈ ہی سہی بعد دعا کے خواجہ صاحب کو حضرت کیا گیا۔  
عجیب تعریف الہی ہے کہ یہ ہدایا سامنے آئی ایک لفظ کے خود پیغام صلح اور جلدی مسلمانوں کی امتاعت میں شائع ہو چکی ہیں ان ہر دو ناقابل تردید ثبوت کی موجودگی میں حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی طرف خواجہ صاحب کا یہنا حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی طرف وہ الفاظ منسوب کرنا جو انہوں نے اپنے راسد میں تحریر فرمائے ہیں ہمارے لیے بہت حیرت اور افسوس کا موجب ہیں۔ بھلا حضرت مسیح موعود کا ایک عاشق صادق یہ کہہ کر طرح سکتا تھا کہ یورپ میں احمدیت کی تبلیغ غیر ضروری ہے۔ اور یہی مسک حضرت مرزا صاحب کا تھا۔ احمدیت کی پوری تاریخ یہ بتاتی ہے کہ حضرت آدم سے ہر دور میں تبلیغ اسلام کے لئے ہمیشہ اپنے دعوے اور امتیازی دلائل کو پیش کرنا ضروری قرار دیا اور اس ضمن سے یورپ اور امریکہ میں جو اشتہارات بھجوائے گئے اس میں بلاشبہ اہمات و معجزات کا اعلان فرمایا بلکہ خود برلین کی کانگریس اور دیگر کئی کئی مسلمانوں کو متا دیتے ہوئے جب صحیحی سمجھی تو اس میں۔۔۔۔۔  
صاف صاف طور پر اپنے دعوے کی طرف توجہ دلائی۔  
حضرت آدم علیہ السلام و اسلام اس بار

# اخبارات کی اشتعال انگیزی پر احتجاج

مؤرخ ۲۴ کو احمدیہ انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن کا ایک اہم اجلاس زیر صدارت مولانا ابوالعطاء صاحب پریذیڈنٹ ایسوسی ایشن ہوا۔ جن حسب ذیل رپورٹیشن پاس کیا گیا۔

” ہم ممبران احمدیہ انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن مغربی پاکستان کے اخبارات کے ایک حصہ کے رویہ پر اظہارِ تشویش کرنے میں کجاہت احمدیہ کے خلاف عوام کو اشتعال دلا رہے ہیں اور ناجائز طور پر گراہ کر رہے ہیں۔ خاص طور پر ۲ ستمبر ۱۹۷۷ء کے پٹان لاہور کا لینڈنگ آئیکل نہایت ہی اشتعال انگیز اور جماعت احمدیہ کے جذبات کو شدید فحش کرنے والا ہے اور اس میں عوام کو قتل و خونریزی کی انجیخت کی گئی ہے۔ ہم حکومت مغربی پاکستان سے درخواست کرتے ہیں کہ ۳۵۷ کے سے قابل مذمت حالات پیدا کرنے کی کوششوں کو فوری طور پر بروقت ناکام بنایا جائے۔“

خاکر مظفر الدین سیکریٹری

## ایک ٹرینڈ پبشر کی ضرورت

احمد آباد اسٹیٹ پبلشرز کے صدر اور ایگزیکٹو مینڈیٹ کے ذریعے ایک ایسوسی ایشن کی ضرورت ہے۔ جو پٹان اور اخبار مؤرخ ۶ اکتوبر تک اپنی درخواستیں موافقہ قبول میرے دفتر میں بجا دیں۔ ٹرینڈ اور پبشر کار امیدوار کو ترجیح دی جائے گی اور گزاردہ کے لئے مبلغ ۶۰ روپے اور ۱۰ روپے ایوانس نیز ایک من گلا اور ہاشمی مکان کے علاوہ مقامی مراعات بھی دی جائیں گی۔

ناظر ذراعت صدر انجمن احمدیہ رومہ

## ”مصباح“ رومہ میں شہرت

”مصباح“ کی ترقی میں مصباح کا خاص بڑھانے کرنے کے لئے پہلے مصباح میں ڈکوز چکا ہے۔ سزاوار میں مصباح طبع رہیں کہ مصباح کا رومہ میں شہرت بڑھانے کے لئے ہم کو اپنی خدمت میں پیش کیا جائے گا۔ تمام اہل علم بھائی اور بہنوں سے درخواست ہے کہ وہ اس بڑھانے کے لئے اپنی معلومات ارسال فرمائیں۔ جن اہم مضامین پر لکھنا مقصود ہے وہ یہ ہیں (۱) واقعہ صیب کی حقیقت - (۲) شریعت مائیل (۳) ردقارہ (۴) ردتلیث (۵) رد اہمیت (۶) کیا بوجہ (۷) بھیل الہامی میں (۸) سیخ علیہ اسلام شہید کی طرف آئے اور وہیں فوت ہوئے۔ ان کے علاوہ جو امور رومہ میں شہرت سے تعلق رکھتے ہیں ان پر بھی مضامین لکھ کر ارسال کئے جاسکتے ہیں۔ ان مضامین کے استدلال اور ترتیب میں یہ خیال ضرور رکھیں کہ احمدی ستراتجی میں اس سے فائدہ اٹھا سکیں۔ اس سلسلہ میں مضامین ۶ اکتوبر تک دفتر مصباح رومہ میں پہنچنے ضروری ہیں۔ مصباح کو چونکہ گاندھ کا کارکن اور شہر ہے۔ اس لئے مجبوراً یہ بڑھانے کا اٹھانے کا پڑے گا۔ یعنی یہ بڑھانہ اکتوبر اور نومبر کا ہوگا۔ خمدیداران مصباح اور ایجنٹ صاحبان مطلع رہیں۔

مدیر مصباح رومہ

## پتہ حیات مطلوب ہیں

اگر منجملہ موصی صاحبان اعلان ہوا کہ پتہ حیات کی دوست کو ان کے حرجہ و اہل پریس کا علم ہو تو دفتر کو مطلع فرمائیں۔ ان سے وصیت کے بارے میں خط و کتابت کی ضرورت ہے۔ (۱) چوہدری شاہ ذہبی صاحب: دلچسپ کہانی ہے۔ خاصاً رقم جٹ چک ۲۳۷ ج۔ ب۔ صلیہ لاہور موصی صاحب۔ (۲) محمد عابد قادری ولد حاجی محمد نازل قوم رہن راجپوت ساکن فیروز پور شہر موصی صاحب۔ (۳) قاضی ذوالعین صاحب ولد پیر احمد صاحب ساکن جھاکوٹ۔ صلیہ لاہور سپور موصی صاحب۔

(سیکرٹری جنرل کارپوریشن رومہ)

# مرکزہ انصار اللہ کا علمی اور تعلیمی تحفہ

انصار اللہ مرکزہ کا علمی تحفہ چھپ کر آ گیا ہے۔ یہ چار صفحہ کا ٹریکٹ ہے۔ نہایت عمدہ چھپنے پر فائدہ ہے۔ اس کی چھپائی نہایت خوبصورت دیدہ زیب ہے۔ قیمت تقسیم کیا جا رہا ہے اسے جو بھی پڑھ کر روحانی فائدہ اٹھائیں۔ اور دوسرے سنجیدہ طبقہ کے لوگوں کو بھی پڑھنے کیلئے دیں۔ صورت وصول ڈاک کے لئے ٹریکٹ بھیجنے پر دفتر مرکزہ انصار اللہ سے مفت مل سکتے ہیں۔ زعماء صاحبان انصار کو خاص طور پر اس ٹریکٹ کو منگوانے کیلئے سے تقسیم کرنا چاہیے۔ ایک آنے کے حصول ڈاک میں آٹھ ٹریکٹ بھیجے جاسکتے ہیں۔ جس کے سلیکٹ کا وزن ایک چھانک ہوگا۔ آگے ہر آٹھ یا اس کی جڑ پر دو پیسے ڈاک وصول کئے گا۔ اس حساب سے جس قدر تعداد میں ٹریکٹ مطلوب ہوں گے ان کے بھیج کر منگوانے ہیں۔ ٹریکٹوں سے ڈاک تعداد میں کسی ایک کو یہ ٹریکٹ بھیجیں جہاں تک ایجنٹری ہٹی یا محنتوں کے زعماء صاحبان انصار اور ایجنٹری کے مطابق ٹریکٹ بھیج کر اس سے ڈاک بھی منگوانے ہیں۔

تائید انصار اللہ مرکزہ پر مشغول تعلیمی

## احباب محتاط رہیں

بعض جماعتوں کی طرف سے امرتسر کی اطلاعات وصول ہوتی ہیں کہ بعض افراد اپنے آپ کو صدر انجمن احمدیہ یا تحریک جدید کا انسپیکٹر یا ماموندہ ظاہر کر کے جماعتوں کا دورہ کرتے اور جماعت کے دستوں سے پیسے لے لیتے ہیں۔ حالانکہ جماعت کے کسی مینبر سے ان کا کوئی تعلق نہیں ہوتا۔ چونکہ اس طرح بعض نقصانات کا بھی احتمال ہے۔ اس لئے جماعت کے دستوں کو بروہہ حالات میں محتاط ہو کر ایسے اشخاص پر نظر رکھنی چاہئے۔ ایسے اشخاص کو مرکزہ کا فائدہ نہیں سمجھنا چاہئے جس کے پاس مرکزہ کی اختیاری ریزرو - فیز اور کوئی ایسا شخص ان کے علم میں ہوتو اس کے جملہ کاغذات سے مرکزہ کو فوری اطلاع دینی چاہئے۔ (نظارت امرتسر)

## پاکستان ایروڈس میں کمیشن

جی۔ ڈی (ای) برانچ ل۔ اے۔ ایف میں چند اماں خالی ہیں۔ شرائط سائٹس والا میٹرک پاس کیا گیا ہے عمر ۲۰ تا ۲۷ سال کی ہوگی۔ نوڈیک کے دفتر بھرتی ہوئے۔ ایف ایف لاہور یا راولپنڈی یا پشاور میں امانت رکھنے والے اشخاص سے ملائی کریں۔ (پاکستان ٹائمز ۲۶ ۳۰ ۱۹۷۷ء)

## Research Scholarships and Studentships

چھ یونیورسٹی سکاوشپ اور چھ سٹوڈنٹشپس دو سال کیلئے دو صدیوں پہ ماہوار خواہ کوئی محنت نہ ہو۔ شرط ایم اے یا ایم ایس سی۔ درخواستیں مجوزہ فارم میں پتہ ۱۰ ایک بام رجسٹرڈ پنجاب یونیورسٹی لاہور (پاکستان ٹائمز ۱۱) ناظر سر تعلیم رومہ

## خالد خلافت نمبر کے خسریداران

چونکہ خلافت نمبر کی سابقہ اشاعت ختم ہو چکی ہے۔ ہر کئی تعداد میں آرڈر ہمارے پاس وصول ہو چکے ہیں۔ احباب مزید اپنے آرڈرز سے مطلع فرمائیں تاکہ دوبارہ اشاعت کا انتظام کیا جاسکے۔ احباب کی اطلاع پر بہت جلدی دوبارہ اشاعت کر کے پیش کیا جائے گا۔ (منجبر اہلسار خالد رومہ)

## روہ میں سوز کے مسئلہ پر تقریر

احمدیہ انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن کے زیر اہتمام جمعہ ۲۹ ستمبر کو لاہور میں منعقد ہوئی تقریر کے سلسلے میں ایک تقریر حکیم شاد احمد صاحب بشیر مسکن سوزیہ فرمائیں گے۔ تمام احباب سے شمولیت کی درخواست ہے۔ تقریر کے بعد مولانا صاحب کو موقع بھی دیا جائے گا۔ (مظفر الدین سیکریٹری)

## اطلاع

سیار منہ محمد ظہور الدین اہل ۱۹ ستمبر سے روہ میں اقامت پتہ پورے کے کساحات حاصل کر رہے ہیں۔ کساحات کے لئے دارالصدر شرقی کو دفتر صدر انجمن احمدیہ رومہ رومہ

### خواجہ نذیر احمد صاحب کا خط

(حقیقہ صفحہ ۵)

کی مثال اس وقت ہمارے سامنے ہے۔ ایک طرف تو مسلمانوں کی ایک جماعت ان کی مخالفت اس بات پر کرنے کو تیار ہو کر وہ احمدی فرقے سے نفرت رکھتے ہیں اور کسی قسم کی ان کی اعانت کرنا اور اور نجاناً ہے۔ دوسری طرف سرسوی حکیم نور الدین صاحب کی تحریر اس مضمون کی شائع ہوتی ہے جس سے خواجہ مخزوم لوگوں میں بدگمانیاں پیدا ہوتی ہیں یہ ظاہر ہے کہ ایسے امور میں جیسے کہ خواجہ صاحب انعام دے رہے ہیں اس قسم کی مخالفتیں ہمیشہ بے محل اور مضر ہوتی ہیں۔ ہم کو جہاں تک

علم ہے خواجہ صاحب اب تک اس قسم کے مناقشوں سے بالکل علیحدہ ہیں اور ہم کو یقین ہے کہ وہ آئندہ بھی وہ ان باہمی مخالفتوں سے متاثر نہیں ہوں گے۔ جو بڑھتی ہوئی مسلمانوں میں کبھی کبھی ظاہر ہو جاتی ہیں

(پیغام صلح ۱۲ مارچ ۱۹۵۶ء)

پیغام صلح کے اس حوالے سے مترشح ہے کہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی ذات گرامی پر اکابرین غیر باغیوں کی طرف سے عین اس وقت دو کنگ مسلم مشن کی آرٹیں ملے گئے تھے جبکہ حضور بسترگ پر تھے اور آپ کی مقدس روح اس قاب حاکم سے پروردگاری تھی۔ جو لوگ ایسے زہرہ گرز لمحات اور دلدادہ گھڑیوں میں بھی حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے احکام ہی نہیں خود حضرت سبحان لود کی تعلیم و ہدایت کو بھی پناہ جاکر گئے اور دوسروں کو خوش کرنے کے لئے دو کنگ مسلم مشن کو احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے ذکر سے علیحدہ رکھنے کی بازی لگانے ہوئے تھے وہ آج کسی منہ سے کہہ سکتے ہیں کہ وہ کنگ مسلم مشن کے بانی تھے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی ہدایت پر کام کیا تھا۔ یقیناً دو کنگ مسلم مشن کی بنیاد وجود اور قیام پر بھی اور تباہی ہے کہ اس اور داد کا ادبی اور روحانی غریب کسی جہت سے بھی حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ بلکہ جاہل ستائش

صداقت احمدیت کے متعلق تمام جہان کو چیلنج  
معد ڈیڑھ لاکھ روپیہ کے انعامات  
اردو انگریزی میں  
کارڈ آنے پر  
مفت  
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

### نہری پانی کے استعمال کے متعلق پاک ہند عارضی سمجھوتہ

نئے عارضی معاہدے میں سابقہ انتظامات کی تجدید کی گئی ہے  
کراچی ۲۸ ستمبر پاکستان اور ہندوستان نے ایک نئے سمجھوتے پر دستخط کئے ہیں جس میں ۲۱ مارچ ۱۹۵۶ء تک ہندوستان کے پاس کے دریاؤں کے پانی کے استعمال کا عارضی انتظام کیا گیا ہے۔

### وزیر اعظم کا دورہ مغربی پاکستان

کراچی ۲۸ ستمبر۔ وزیر اعظم سرحسین شہید سہروردی ۲۸ ستمبر کو مغربی پاکستان کے دورہ کے دوران ہوں گے۔ صدر سہروردی اس دورے میں خیابوں کو بہا دیلیور اور جہاد آباد کی ڈویژنوں میں کراہ کرنے کی سیمینوں پر غور کریں گے۔ پروگرام کے مطابق سرحسین شہید سہروردی سوات اور دیر کا دورہ کرنے کے بعد پشاور کی صبح بڑی بیڑیہ لاہور روانہ ہو جائیں گے۔ جہاں مغربی عوامی لیگ کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں شرکت کریں گے اور پھر کولابہ میں ایک جلسہ سے خطاب کریں گے۔

کل یہاں ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ حکومتیں میں پاکستان اور ہندوستان کے مابین کے درمیان دریاؤں کے مسئلہ کے پانی کے استعمال کے متعلق بات چیت ۲۱ مارچ ۱۹۵۶ء تک جاری رہے گی۔ اس بات چیت میں عالمی بینک بھی حصہ لے رہا ہے۔

اعلان میں مزید بتایا گیا ہے کہ پاکستان اور ہندوستان کی حکومتوں کے درمیان کے مسئلہ کے پانی کے استعمال کے متعلق بات چیت کے پیش نظر ۲۸ ستمبر ۱۹۵۶ء کو ایک اور معاہدے پر دستخط کئے جائیں گے۔ جس میں ۲۱ مارچ ۱۹۵۶ء کو ختم ہونے والے سال کے لئے سندھ کے پانی کے استعمال کے متعلق عارضی انتظامات کئے گئے ہیں۔

نئے بین الاقوامی سمجھوتے کے تحت ہندوستان میں مشرقی دریاؤں (راوی۔ بیاس اور ستلج) سے نکلنے والے پانی کی ایک خاص مقدار بدستور استعمال کرنا رہے گا۔ یہ انتظام انہی خطوط پر ہوگا۔ جو یکم اپریل ۱۹۵۵ء سے ۳۱ مارچ ۱۹۵۶ء تک جاری رہے۔

صحت کی تعلیم کے متعلق تین روزہ کانفرنس لاہور ۲۸ ستمبر صحت کی تعلیم کے متعلق کے متعلق معاہدہ ہندوستان کی تین روزہ کانفرنس ۲۸ ستمبر سے یہاں شروع ہو رہی ہے۔ اس میں پانچ ممبرانک اور امریکہ کے صحت کار کے ماہرین صحت و صفائی کے مسائل پر غور کریں گے۔ امریکہ کی سفارشات۔ مغربی اقدام کے لئے معاہدہ کی وزارت توصل کے پاس بھیج دی جائیں گی۔

اس کے ساتھ ذرا زیادہ علم کبھی کسی قسم کو کوئی تعلق نہیں رہا ہے یہ ادارہ حقیقی معنوں میں خواجہ صاحب کی ذات کے موصوفی اور جماعت یا شخصیت کا ترجمان نہیں ہے اور اسے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی طرف منسوب کرنا حضرت خلیفہ المسیح اول رضی اللہ عنہ جیسے خدا نما اور عاشقِ رحمت کی تشبیح اور توہین ہے (دوست محمد شاہ)

وزیر اعظم سرحسین شہید سہروردی کے دورہ کے بعد وہاں ایک جلسہ عام سے خطاب کریں گے۔ اس سے نکلے دن امریکی ریڈیووں یا سنگ آڈٹ میڈ ویڈیو کے لئے کانفرنس میں گئے۔ وزیر اعظم سرحسین شہید سہروردی کی تمام کولابہ میں پہنچ جائیں گے۔

عرب عمل طور پر متحد ہو جائیں گے  
تاریخ ۲۸ ستمبر۔ کل ایک بیان میں صدر ناشر نے ریاض میں تین ہفتے کے عرب سربراہوں کی بات چیت کا ذکر کرتے ہوئے امید ظاہر کی ہے کہ یہ اجلاس عرب قوم پسندوں کی تحریک کے مقاصد کے حصول میں ایک قوت محکمہ بنے ہوگا۔ یہ بات چیت مصر، شام اور سعودی عرب کے سربراہوں کے درمیان سعودی عرب کے دورہ حکومت ریاض میں ہوئی تھی اور اس میں عربوں کے اتحاد کا مسئلہ زیر بحث آیا تھا۔ ناظرین مزید یہ کہ اس اجلاس سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ عرب ریڈیو عرب قوم کے جذبات اور عقائد کو پوری طرح جواب دے رہے ہیں۔ صدر ناشر نے دعا کی کہ خدا تعالیٰ عرب قوم کی امیدوں اور اتحاد کو پورا کرے۔ اور ہم سب کی رہنمائی کرے۔

### دلالت

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے عاجز کو پانچ سو سات بجے شب انشا اللہ نے دعا عطا فرمایا ہے۔ راجا رام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کو ہر دورہ و دورہ کلام میں کہ جبکہ اللہ خدام دین بنائے اور ہمیں عطا فرمائے اور خلافت کے ساتھ دست و پائی کی توہین عطا فرمائے۔ آمین۔ عبدالحق پرنیو پرنسٹن جماعت احمدیہ صدر کو گیارہ صلیب منگوانی

### دختر میں آباد زمین

کیہ ضلع مظفر گڑھ میں ایک دوست پیلیے کی ضرورت کے باعث اپنے آباد مریے برب سٹریک و نہر جن میں دو موگے ہیں۔ بعض / ۱۰۰۰ فی مربع کے حساب فروخت کر رہے ہیں۔ نہر بادہ ماہی ہے اور گورنمنٹ اپنا حصہ کاٹ چکی ہے ہر قسم کی تنگی کر دی جائیگی۔ خواہشمند اجابا کے لئے نادر موقع ہے۔ اسکے علاوہ اور بھی آباد وغیرہ آباد زمین قابل فروخت ہے۔ دوست جلد لکھیں کیونکہ قیمتیں دن بدن بڑھ رہی ہیں (دعوت احمدیہ) معرفت جمیل جی برادرز۔ ملتان چھاؤنی

ہر قسم کے مرگبات اور مفردات و اجہی زرخول پر دو امانہ خدمتِ خلقِ ربوہ سے طلب فرمائیں

# حفاظتی کونسل کا اجلاس اگلے ہفتے تک ملتوی ہو گیا

## مت کو مصر کی بجوانی شکایت بھی کونسل کے ایجنڈے میں شامل کی گئی

نیویارک ۲۸ ستمبر کو بیان اقوام متحدہ کی حفاظتی کونسل کا اجلاس تازہ سوین پر غور و خوض کے لئے منعقد ہوا۔ کونسل نے اس سلسلہ میں نیٹو فرانس اور مصری وفدوں کو تادیب پر غور کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اب مسئلہ سوین پر بحث کے لئے کونسل کا اجلاس اگلے ہفتے جمعرات یا جمعہ کو منعقد ہو گا۔

کونسل نے بحث میں حصہ لینے کے لئے مصر کو دعوت دینے کا فیصلہ بھی کیا ہے اس ضمن میں کسی جانب سے کوئی اعتراض پیش نہیں کیا گیا۔ البتہ اسرائیل کی جانب سے بحث میں حصہ لینے کی درخواست پر فیصلہ آئندہ اجلاس تک ملتوی کر دیا گیا۔ درمیان میں کونسل نے مصر کو غور و خوض کے لئے حفاظتی کونسل کا اجلاس برطانیہ اور فرانس کی درخواست پر ملتوی کر دیا ہے۔

### سورجانیہ اور فرانس کی تجویز

حفاظتی کونسل کے تمام ارکان نے نیٹو فرانس کی تجویز پر بحث کے متن میں ووٹ دیئے۔ اس تجویز میں کونسل سے اس صورت حال پر غور و خوض کی درخواست کی گئی ہے جو سوین کو قریب ملکیت مہیا لینے کے بارے میں حکومت مصر کے ایک طرف فیصلے سے پیدا ہوئی ہے اور جس کی وجہ سے نہر پر بین الاقوامی کنٹرول کا وہ نظام ختم ہو گیا ہے جس کی توثیق اور تکمیل مشعلہ کی قسطنطنیہ کنونشن میں کی گئی تھی۔

### مصر کی شکایت

مصر کی بجوانی شکایت میں بعض فائزوں بالخصوص برطانیہ اور فرانس کی ان کا رد و قبول پر غور و خوض کا مطالبہ کیا گیا ہے۔ جن سے بین الاقوامی امن اور تحفظ کو خطرہ لاحق ہو گیا ہے اور جو اقوام متحدہ کے منشور کے سنی چوتھے مصری تجویز کے متن میں کونسل کے رٹ ارکان نے ووٹ دینے چاہئے۔ فرانس اور برطانیہ اور بلجیئم شامل ہیں۔

اس کے بعد کونسل کا اجلاس اگلے ہفتے جمعرات یا جمعہ تک کے لئے ملتوی کر دیا گیا۔ قطعی تاریخ کا اعلان بعد میں کیا جائیگا۔

### ایران اور پاکستان کی سرحدوں کا تعین

۱۷ ستمبر - ایران اور پاکستان کی درمیانی سرحدوں کو متعین کرنے کے لئے دونوں حکومتوں کی بات چیت کامیابی کے ساتھ جاری ہے۔ سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ یہ لاکھوں مربع میل ملحقہ علاقوں کے متعین کر دیئے گئے۔

# اسرائیلی دستوں نے اتحادی افروں کی درخواست پر بھی لڑائی جاری رکھی

کرنل ناصر کی طرف سے شاہ اردن کو مکمل حمایت کی یقین دہانی بیت المقدس ۲۸ ستمبر - اقوام متحدہ کے نگران کیشن نے اسرائیل کے فوجی دستوں نے جارحانہ کارروائی میں پہل کر کے اردن کی ایک پوسٹ چھو کر پھل کیا۔

کیشن کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اقوام متحدہ کے ممبروں نے اردن کے فوجیوں اور سپاہیوں کے علاوہ ایک بارہ سالہ لڑکی کی کیشن بھی دیکھی ہے۔ اقوام متحدہ کے چیف آف مشن کی درخواست کے باوجود اسرائیل کے دستوں نے جنگ بندی کی۔ درجہ نفاذی فوج کے ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ کئی رات کے تصادم میں نوے سے زائد اسرائیلی ہلاک ہوئے۔ اس حملہ کے بعد اردن کے شاہ نے وزیرانہ کونسل کا ایک میٹنگ اور اجلاس طلب کیا۔ اور رات کے صدر شکاری انفنٹری نے ٹیلیفون پر شاہ حسین کو کئی حمایت کا یقین دلایا۔ کل عراق کے وزیر اعظم اور اردن کے وزیر خارجہ نے اسرائیل کی جارحانہ کارروائی کی صورت حال پر غور کیا۔

مصر کے صدر ناصر نے اردن کے شاہ حسین کو ایک تازہ یقین دلایا ہے کہ مصری افواج میں اردن کا ساتھ دے گا۔ صدر ناصر نے کہا ہے کہ اسرائیلی حملہ کی خبر سب مصریوں پر گراؤ پڑا ہے۔ عرب لیگ کے سیکرٹری جنرل عبدالکافی حوزہ نے کہا ہے کہ اسرائیل کے حملہ سے اس کے

### دارالصدر رولہ میں "جملہ برکات خلافت"

محلہ دارالصدر غزنی رولہ مورخہ ۲۹ ستمبر بروز ہفتہ بعد نماز مغرب جناب چوہدری محمد طہطاہی خان صاحب کی مدد سے کئی سالوں سے جاری ہے۔ اس سلسلہ عالیہ محمدی کے مقتدر علماء و نقباء فرما رہے ہیں۔ لائڈسپیکر کا انتظام ہو گا۔ سٹیو سٹورٹ کے سہ پہر ۴ بجے کا انتظام ہو گا۔ درجہ ۱ کے افسار خدام۔ اطفال جملہ میں تشریف لاکر اپنے آپ کو مستفیض اور چمکتے اور ممنون فرمائیں۔ خطبہ: بلاک ۱ کے تمام خدام۔ اطفال لڑکے اور خواتین کے لئے اس جلسہ میں شامل ہونا نہایت ضروری ہے۔ صاحبزادہ محمد طہطاہی لطیف صدر محلہ دارالصدر غزنی رولہ

### "برکات خلافت" کے موضوع پر رولہ میں بزم مشاعرہ

مورخہ ۲۷ اکتوبر بروز جمعرات بعد نماز عشاء محلہ دارالرحمت وسطی میں "برکات خلافت" کے موضوع پر ایک عام مشاعرہ بمطوری نظارت اصلاح و ارشاد قرار پایا ہے۔ جس کی روایت افزائی کے لئے اردو اور پنجابی تمام شعراء کو مدعو کیا جاتا ہے۔ باہر سے جو شعراء خود کسی وجہ سے شریعت نہ لاسکیں وہ اپنا کلام بھی بھیج دیں۔ ان کی طرف سے پڑھ کر سنا دیا جائے گا۔ مصحفہ طرح یہ ہے

میں خلافت کے لئے اور خلافت میری امید ہے تمام صاحبان وقت معقولہ پڑھتے لوگوں میں عزت و آفاق کا ساتھ دیں گے۔ خاکسار۔ سردار رحمت اختر تادیانی

### ملکہ الزبتھہ فرانس میں جائیں گی

لندن ۲۸ ستمبر - کل اعلان کیا گیا کہ ملکہ الزبتھہ اور ان کے شوہر ڈیوک آف ایڈنبراؤگ آئندہ اپریل میں فرانس جائیں گے اور وہاں چار روز قیام کریں گے۔